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Die Magnetfeldstirke B in einer Spule steigt innerhalb der
Zeitspanne At = 7,5 ms um AB = 6,4 mT.

a) Die Spule hat die Windungszahl n = 1500 und eine Quer-
schnittsfliche von A =0,0028 m* Berechnen Sie die indu-
zierte Spannung U wiihrend des Feldstirkeanstiegs.

b) Die Spule wird durch eine kleinere Spule mit halbem
Radius ersetzt. Berechnen Sie die geinderte Spannung U
wihrend der Feldstarkeanstiegs.

¢) In der Zeitspanne von At = 5,0 ms bleibt die Feldstarke
mit B=12,8 mT konstant. Berechnen Sie die induzierte
Spannung U.

. Die Induktionsspannung an einer Spule hat fiir die Zeitspan-

nen At =7,5ms den Wert 2,5V und fiir die folgende Zeit-
spanne At = 15 ms den Wert —2,5 V. Die Spule hat die Win-
dungszahl # = 1000 und eine Fliche von A = 0,0028 m*.

a) Berechnen Sie die Feldstirkeinderung AB innerhalb der
ersten 7,5 ms.

b) Berechnen Sie die Feldstirkeinderung AB innerhalb der
folgenden 15 ms.

¢) In einer Zeitspanne von At = 5,0 ms bleibt die Spannung
mit U =5V konstant. Folgern Sie daraus eine Aussage iiber
die Feldstirke B und eine weitere iiber die Anderung AB.
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